

»原声

“子非鱼,不能游。”

——长沙岳麓山爱晚亭附近的水面,一块枫叶形的提示牌:“子非鱼,不能游。”代替了“此处严禁游泳!”的警示语。市民评价:“引经据典,和千年岳麓书院的文化气场相合。”



在这里,读遍中国

## 14省区联手“围剿”贩婴团伙 解救89名被拐儿童



公安部7月26日发布消息称,7月15日和7月20日,破获“6·8特大跨国拐卖儿童案”和“2·21特大贩卖婴儿案”。目前已解救被拐儿童89名,抓获犯罪嫌疑人369名。据了解,公安部将不再沿袭以往把被解救的被拐婴儿寄养于买主家中的方式,而是在找到亲生父母前,婴儿一律由民政部门统一安排,不得留在“买主”家。

### 两案贩婴路线

7月20日零时,河北、福建、广西、广东、云南、山东等14省区联合行动,彻底摧毁了一横跨14省区的特大拐卖儿童犯罪团伙,解救儿童81名,抓获犯罪嫌疑人330名。

贩婴者从广东、广西、四川、贵州、云南、湖南、浙江、海南等地收集婴儿,然后分两条路线贩卖。一是邯鄲线,从广州到河南鹤壁,再至邯鄲。二是长治线,从深圳到山西晋城、长治。

7月15日14时,广西、广东两地警方联合行动,破获“6·8”特大跨国拐卖儿童案,目前已解救儿童8名,抓获犯罪嫌疑人39名,其中越南籍8人。

这个团伙在越南境内收集婴儿后,从中越边境的北仑河通过竹排过境。然后乘坐摩托车,从田间绕过边检站,来到广西东兴和防城港。他们一般从防城港坐长途大巴到南宁,从南宁再转乘交通工具途经广州将婴儿贩卖到广东的汕尾、揭阳一带。

### 卖一个婴儿获利千元

41岁的永年人苏某被收押于邯鄲市永年县看守所。警方表示,他因贩卖儿童已3次被抓。他的老婆也被同案羁押。

苏某供认,在一年半时间里,他共贩卖9名女婴,每个约获利1000元。

被关押于邯鄲市第二看守所的李某在询问中表示,自己曾卖过5个女婴,每个约

获利500元,通常是“先找好买家再订购”。

公安部打拐办的陈士渠表示,警方会严格追查犯罪团伙上线与下线交接的孩子数目是否一致,如果下线接到的孩子数目少于上线,就有可能在中途发生针对孩子的命案。陈表示,有的孩子生病后,犯罪分子因为成本考虑而不愿给其治病,直接找个偏僻角落或者山沟里扔掉婴儿。有的犯罪分子会在贩婴路途给孩子喂食过量安眠药。

陈士渠还表示,他并不提倡网民用微博报警,那样可能会耽误解救时机,希望人们第一时间拨打110。

### 特警撬开房门抓住越南人贩

7月15日上午,广西方面传来消息,两名主要犯罪嫌疑人可能会在中午送两名婴儿过境。广东揭阳市公安局的指挥中心立刻进入备战状态。13点20分,广西方面部署好警力,等犯罪嫌疑人过北仑河,便实施抓捕。

同时,广东揭阳公安机关的两支抓捕小组已集合完毕,负责抓捕“阿张”和“阿兰”,她们在揭阳,是贩婴团伙的组织者。另外两支解救小组一早在广东的汕尾郊区和揭东县埋伏就位,他们负责解救已经贩卖给当地居民的越南婴儿。

14点10分,公安部刑侦局副局长刘安成一声令下,各路警力同时出击。

“阿张”和“阿兰”住在揭阳老城区一处民宅。警车从两个方向封住狭窄的巷子,特警手持撬棍,打开房门。屋里只铺了3张席子,住着5名女子,3名是越南妇女,经照片比对,特警确认其中两名越南女子是“阿张”和“阿兰”,随后3名越南女子被拘留。

两名主要越南籍犯罪嫌疑人在广西东兴市某宾馆,准备交接婴儿时,被抓。而在揭东县郊区一处工厂,警方从厂老板的房间里找到一名几个月大的被贩卖婴儿。

7月20日,邯鄲警方解救出被拐婴儿

## 绵阳回应延期5日通报水污染质疑

四川省绵阳市政府27日召通报涪江水污染处理最新进展情况。市环保局局长马道福说,相比26日,涪江绵阳段各监测点水质均大幅好转,但仍不达标。针对部分公众质疑:为何延期5日才通报水污染?马道福解释,7月21日,得知四川岷江电解铝厂的尾矿库电解铝尾矿渣进入涪江。环保局即时

展开了水质监测工作,但截至24日,这些水域均未发现异常。25日上午,监测发现锰、氨氮含量比平时有所上升,下午,经环保部门监测确认涪江铁路桥断面发现锰和氨氮超标,随即启动应急预案。26日,绵阳市政府两次召开紧急措施,开始全力增加供水,并公开信息,发布政府公告。综合

## 第九颗北斗导航卫星雷雨中上天

7月27日凌晨,西昌卫星发射中心雷电交加大雨滂沱。5时44分,我国在这里用“长征三号甲”运载火箭,成功将第九颗北斗导航卫星送入太空预定转移轨道,这是北斗导航系统组网的第四颗倾斜地球同步轨道卫星。

目前,北斗区域卫星导航系统

的基本系统已建设完成,正在抓紧开展星地联调和测试评估工作,经初步测试系统运行良好,将于今年年底前为我国及周边大部分地区初步提供连续无源定位、导航和授时以及短报文通信服务,满足交通运输、渔业、林业、气象、电信、水利、测绘等行业以及大众用户的应用需求。新华社

## 江西于都县委书记干扰换届被免职

记者27日获悉,江西省纪委、省委组织部近日严肃查处了于都县委书记胡健勇指使他人造谣中伤、干扰换届的严重违纪案件。经赣州市委讨论,江西省纪委、省委组织部研究,并报江西省委批准,决定免去胡健勇的于都县委书记职务。

经查,2011年4月以来,胡健勇

因自己未被列为拟提任副厅级干部人选而心存怨恨,指使李某组织其亲属多人,肆意捏造虚假信息,通过电子邮件、手机短信、匿名书信、知名网站发帖等方式,对赣州市2011年换届工作和有关领导进行造谣诬蔑,造成了极为恶劣的政治影响。新华社

## 深圳否认到期土地“无偿收回”

近日,一则深圳市南山区金桃园大厦土地使用权到期后,政府将无偿收回土地的新闻,引起众多关注。7月27日上午,记者联系到了深圳市规划国土委的相关工作人员。其表示,并没有“到期无偿收回”一说。

深圳市规划国土委的相关工作人员表示,截至该篇报道发表时,深圳市规划国土委及第二直属

管理局从未就金桃园大厦的土地使用权到期后如何处理接受过采访,关于“深圳政府全国首次无偿收回土地到期房产”是没有依据的。“金桃园大厦住宅部分的土地使用权期间届满后依据《物权法》规定自动续期,非住宅部分的土地使用权期间届满后的续期,依照法律规定办理。据《北京晚报》

»对话

## “100个孩子找回99个,也是100%伤害”

记者:对于这两起案件,你有什么感受?

刘安成:拐卖妇女儿童的犯罪,不仅引起社会公愤,还伤及许多家庭,这种创伤很难抹去。丢100个孩子,找回99个,那对丢掉孩子的那个家庭就是100%的伤害。

记者:针对这两起特大贩婴案的行动,都表现出哪些特点?

刘安成:两次都是联合行动。

记者:还有其他特点?

刘安成:保密几乎做到了极致。为保密,我们甚至没有事先通知民政部门,让他们都感到措手不及。

记者:为何越南人贩会选择将婴儿卖至广东?

刘安成:越南人在长相上接近广东、广西一带的人,如果运往北方很容易露馅。

记者:解救出来的越南婴儿怎么处理?

刘安成:需要越南警方提供越南丢失儿童的记录,找孩子的父母,并化验DNA样本。现在,我们先为他们找一个条件比较好的抚养单位。

记者:公安部在今年6月1日启动全国失踪儿童快速查找机制,这是个怎样的机制?

刘安成:24小时是查找儿童的黄金时间,所以就推出这个机制,只要有儿童丢失,报案后公安机关立即列为刑事案件,动用一切侦查资源追查。

据《新京报》

天天赢好礼  
时时拒酒驾

太平洋电话车险,人车会员鼎力招募中  
敲出你的拒酒驾宣言,精美好礼等你拿

登录官网 [www.cpic.com.cn](http://www.cpic.com.cn)  
iPhone用户可在APP Store中下载安装“E保通”客户端,进入活动页面,加入人车会,发表“拒酒驾宣言”,赢取三喜好礼!礼品天天送!每周送!送不停!  
活动时间:2011年7月8日至8月19日

太平洋保险 CPIC  
太平洋电话车险 4006095500